Pauta pregunta 3 Examen 2005/01 MA34A 

Prof: Fernando Lema
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Estas probabilidades se obtienen de integrar la densidad de probabilidad (que vale1/
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en el círculo unitario y cero en todo el resto del plano) sobre las áreas que representan los eventos.

Calculemos P(X1+X2+X3=6).

Este evento puede ocurrir de “2 maneras”:

-Que dos de los disparos hayan caído entre 1/3 y 2/3 y un tercero fuera de 2/3.

-Que uno de los disparos haya caído en el círculo de radio 1/3 y los otros 2 fuera de 2/3
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Del análisis anterior se deduce que
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ii)

Sabemos que 
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En donde Z representa una N(0,1) , aplicando T.C.L.

b)
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Por la definición de probabilidades en un proceso de Poisson, la densidad de una v.a. exponencial de parámetro 1 y la aplicación del teorema de probabilidades totales , versión continua.


[image: image8.wmf]1

1

1

2

0

2

1

2

1

!

)

1

(

2

1

)

2

(

!

)

2

(

)

(

+

+

+

-

¥

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

+

G

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

=

=

Þ

ò

k

k

k

k

k

k

d

e

k

k

X

P

l

l

l


c)

i) Sabemos que para variables aleatorias positivas podemos aplicar la desigualdad de Markov vista en clases auxiliares para a>E(X)=10

O sea:
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Afirmamos entonces que 
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Es una elección óptima como cota independiente de la variable aleatoria. Supongamos que no fuera así, es decir , existe un s > 0 tq. 
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Si s estuviera entre 0 y 10

.c(s)=1   implica 
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Consideremos la variable aleatoria Y tq. P(Y = 10)=1. Claramente Y es positiva y E(Y)=10. Pero 
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, en contradicción con la suposición que la nueva función es también cota superior. 

Si s fuera mayor que 10

En este caso la v.a. Ys que cumple P(Ys =s)=10/s  ; P(Ys=0)=1-(10/s)   es positiva , E(Ys)=10 , y logra la igualdad de la desigualdad de Markov. 

En cada punto entonces a>0 , c(a) definida antes es la mejor cota superior sabiendo sólo que la esperanza de la distribución es 10 y se distribuye sobre los positivos.

ii) La información adicional que entrega el hecho que Var(X)=10 permite aplicar el teorema de Chebyshev que dice:
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por la simetría de la distribución. Definiendo entonces 
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Tenemos entonces 
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Se puede combinar la desigualdad de Markov con la de Chebyshev a partir del punto donde la primera se hace mejor que la segunda ( de hecho la segunda diverge cerca de 10). Esto ocurre en 12.5 .Una posibilidad entonces para c(a) es 
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Sin embargo , una mejor cota aún ( y que no aplica Markov) se logra al  darse cuenta que 
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, para cualquier a >10 , por la simetría asumida para X en torno a 10.

La cota de ½ se hace mejor que Chebyshev en 
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Ambas opciones están correctas y tendrán  el máximo puntaje (así como a cualquiera cota mejor). A cotas mayores les será asignado puntaje parcial.
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